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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SALVAGUARDARE IL DIRITTO ALLA MOBIL ITÀ DELLE 
PERSONE CON DISABILITÀ E VIA SOSTEGNO 59: DAL PROGRAMMA 5 STELLE 
ALLA REALTÀ, DALLE PAROLE AI (NON) FATTI" PRESENTATA IN DATA 12 
NOVEMBRE 2020 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- l'eliminazione delle barriere architettoniche dovrebbe essere una priorità per qualsiasi 

Amministrazione Comunale;  
- dopo un faticoso travaglio, la Civica Amministrazione è recentemente riuscita a dotarsi 

della figura del Disability Manager: ruolo di sostegno e di supporto all'attività 
amministrativa a cui compete, tra gli altri, il compito di promuovere "all'interno 
dell'Amministrazione, una programmazione delle politiche pubbliche in un'ottica di pari 
opportunità e di superamento delle barriere architettoniche, sensoriali e culturali" e di 
"collaborazione tecnica e amministrativa per la stesura e l'approvazione del P.E.B.A. - 
Piano di Eliminazione di Barriere Architettoniche"; 

- in via Sostegno 59 ha sede l'oratorio della Parrocchia Santa Maria Goretti, frequentato da 
utenti dai 6 ai 18 anni per il catechismo e per le attività ricreative/educative: 
quotidianamente, in orario pomeridiano, presso l'oratorio entrano ed escono decine di 
bimbe/bimbi e ragazze/ragazzi che vengono accompagnati dai genitori; 

 
RILEVATO CHE 

 
- molti residenti della zona, rappresentanti del Comitato BCPS e la Consigliera 

Circoscrizionale Marianna Del Bianco, hanno segnalato allo scrivente la mancanza di 
uno scivolo per persone con difficoltà deambulatorie presso l'attraversamento pedonale 
antistante al cancello dell'oratorio della Parrocchia Santa Maria Goretti; 

- i residenti della zona lamentano inoltre l'assenza di transenne/parapetti a protezione 
dell'entrata/uscita dall'oratorio (via Sostegno 59) e l'alta velocità con cui gli autoveicoli 
transitano in via Sostegno; 
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CONSIDERATO 
 
che nel Programma di Governo per la Città dell'Amministrazione Appendino era 
inequivocabilmente enunciata una particolare attenzione per le periferie e per l'abbattimento 
delle barriere architettoniche (a questo secondo tema si riferisce il virgolettato riportato nel 
titolo del presente atto, tratto dal Programma di Governo per la Città di Torino 2016-2021, 
mecc. 2016 03358/002);       
 

INTERPELLA   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione intenda affidare i lavori necessari all'eliminazione del cordolo del 

marciapiede in oggetto per poi realizzare uno scivolo che renda pienamente accessibile 
l'attraversamento in via Sostegno 59 (angolo via Actis); 

2. se l'Amministrazione intenda valutare l'installazione di dissuasori di velocità in 
via Sostegno 59, o comunque in prossimità del cancello della Parrocchia Santa Maria 
Goretti; 

3. se si intendano installare transenne/parapetti sul marciapiede di via Sostegno 59 in 
corrispondenza dell'entrata/uscita dell'oratorio; 

4. in caso di risposte affermative ai precedenti quesiti, quali siano le tempistiche e gli oneri 
finanziari previsti.     

 
F.to  Silvio Magliano    


